

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии пока нет равенства между мужчинами и женщинами | En Suisse, les femmes sont encore loin de l'égalité

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#), 19.12.2018.



Когда все будут равны? (pixabay.com)

В этом году Конфедерация вернулась в первую двадцатку стран в Докладе о гендерном неравенстве (англ.: Global Gender Gap Report), который ежегодно публикует Всемирный экономический форум (ВЭФ). Это лишь первые шаги к улучшению ситуации, так как в прошлом году Швейцария опустилась с 11-го на 21-е место.

Cette année, la Suisse est à la 20e position dans l'indice 2018 du World Economic Forum (WEF) sur l'égalité entre les femmes et les hommes. Un pas vers une meilleure situation, car l'année dernière la Confédération a changé la 11e place pour la 21e.
En Suisse, les femmes sont encore loin de l'égalité

В целом, согласно отчету ВЭФ, на достижение экономического равноправия между мужчинами и женщинами уйдет еще 202 года, политического равноправия – 107 лет. Эксперты отметили, что наибольший гендерный разрыв наблюдается в индустрии искусственного интеллекта, где женщины занимают лишь 22% рабочих мест.

В Швейцарии этот показатель еще меньше – 19%. По мнению менеджера ВЭФ по вопросам образования, труда и гендерным аспектам Саадии Захиди, если не принять меры для интеграции женщин в эту сферу, то можно потерять многих талантливых специалистов, способных принести реальную пользу экономике в ближайшие годы.

Есть и другая проблема: из-за недостаточной представленности женщин в сфере искусственного интеллекта разрабатываемые решения не будут иметь универсальный характер. Зачастую это будут решения, разработанные мужчинами для мужчин.

Несколько «гендерных» фактов о Конфедерации:

- ожидаемая продолжительность жизни женщин составляет 74,5 года, мужчин – 72,4 года,
- в Швейцарии женщины чаще умирают от различных заболеваний, а мужчины – от полученных травм,
- за последние 50 лет швейцарки занимали должность главы государства 7 раз,
- женщины Конфедерации выходят замуж в среднем в 30,4 года, мужчины – в 32,8 года,
- женщины лидируют среди выпускников педагогических, журналистских, искусствоведческих и медицинских факультетов.

Кто же вошел в первую десятку? Чемпионом в очередной раз оказалась Исландия, хотя она и получила более низкие оценки в области участия женщин в политической жизни.

За Исландией выстроились Норвегия, Швеция, Финляндия, Никарагуа, Руанда, Новая Зеландия, Филиппины и Ирландия. Замыкает первую десятку Намибия, которая впервые вошла в группу лидеров. Любопытно, что в отчете этого года непосредственно перед Швейцарией оказались Латвия, Болгария и Южно-Африканская Республика.

Из стран бывшего СССР Россия заняла 75-е место, Украина – 65-е, Белоруссия – 28-е. По итогам прошедшего года 89 государств получили более высокие оценки. Из 149 включенных в рейтинг стран чаще всего права женщин нарушаются в Йемене,

Пакистане, Ираке и Сирии.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Иммунное неравенство полов](#)

[Равенство в протестантской церкви Швейцарии](#)

[Равенство полов под микроскопом исследователей Санкт-Галлена](#)

[Руанда опередила Швейцарию по равенству полов](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-poka-net-ravenstva-mezhdu-muzhchinami-i-zhenshchinami>